

大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号: CN14—0019

2022年5月
23

星期一
农历壬寅年
四月廿三

今日4版
(第16200号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

把文艺创造写到民族复兴的历史上

——写在《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年之际

新华社记者

这是百年党史长卷极具标志性的重
要节点,是中国文艺划时代的耀眼坐标:

80年前,毛泽东同志《在延安文艺座
谈会上的讲话》为中国革命文艺指明
正确方向,中国新文艺发展道路有了前
行明灯。

文化兴国运兴,文化强民族强。中共
共产党从成立之日起就把建设民族的
科学的大众的中华民族新文化作为
自己的使命,积极推动文化建设文艺
繁荣发展。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前
程远大。新时代为我国文艺繁荣发展
提供了前所未有的广阔舞台。

眼纳千江水、胸起百万兵。广大文
艺工作者与党同心同向、与时代同步同
行、为人民抒写抒情抒怀,奋力书写民
族复兴壮阔史诗。

从延安出发

中国国家博物馆精心打造了一座
12米高的延安文艺座谈会纪念馆大合
影墙。巨幅黑白影像中,一个个朴素而
振奋的面庞,定格了时光。

1942年的中国,正值民族生死存亡
关键时刻。这一年5月举行的延安文艺
座谈会,深刻影响了二十世纪中国文艺
的发展轨迹。

本报讯(记者 董芳)近日,《大同市最
低生活保障审核确认实施办法》施行,
该办法中将原低保“审核审批”统一调
整为“审核确认”,适度拓展了低保范
围,简化优化审核确认流程,并加快推进
低保制度城乡统筹,将更有利于低保的
规范化,进一步维护困难群众基本生
活权利。

据了解,该《办法》立足强化兜底保
障能力、提高便民服务水平,紧紧围绕
困难群众的基本生活保障,对低保制
度作出了一定的调整。考虑到认定低保
对象的行政行为本身不属行政审批事
项,而属于行政确认,《办法》中将原低保
“审核审批”统一调整为“审核确认”,名
称也由“审核审批办法”修改为“审核确认办法”。同时,根据实践探索和现
实需要,明确低保边缘家庭中的重病、重
残人员可以单独提出低保申请。其中,低
保边缘家庭一般是指不符合最低生活保
障条件的家庭,家庭人均收入低于当地最
低生活保障标准1.5倍,且财产状况符
合相关规定。重病人员是指患有当地有
关部门认定的重大疾病的人员;重残人员
是指低保边缘家庭中持有中华人民共和国
残疾人证的一级、二级重度残疾人和三
级智力残疾人、三级精神残疾人。

据市民政局社会救助科负责人介
绍,为适应户籍制度改革要求,加快推进
低保制度城乡统筹发展,《办法》删除了
有关城市低保、农村低保的概念,统一规
范为“最低生活保障”,明确了居住地申
请低保的家庭,享受同等待遇。此外,为落
实“放管服”改革相关要求,《办法》简化优
化了部分审核确认流程,以提升低保办
理效率。如对低保审核确认权限下放乡镇人
民政府(街道办事处)作出了规定,简化民
主评议环节、规定了办理时限等。

大同市12345
市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

中办国办印发《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》

新华社北京5月22日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》明确,到“十四五”时期末,基本建成文化数字化基础设施和服务平台,形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务供给体系。到2035年,建成物理分布、逻辑关联、快速链接、高效搜索、全面共享、重点集成的国家文化大数据体系,中华文化全景呈现,中华文化数字化成果全民共享。

《意见》提出了8项重点任务。一是统筹利用文化领域已建或在建数字化工程和数据库所形成的成果,关联形成中华文化数据库。二是夯实文化数字化基础设施支撑。三是鼓励和支持各类文化机构接入国家文化专网,利用文化数据服务平台,探索数字化转型升级的有效途径。四是发展数字化文化消费新场景,等等。

数字化基础设施,依托现有有线电视
网络设施、广电5G网络和互联互通平
台,形成国家文化专网。三是鼓励多元主体
依托国家文化专网,共同搭建文化数
据服务平台。四是鼓励和支持各
类文化机构接入国家文化专网,利
用文化数据服务平台,探索数字化转
型升级的有效途径。五是发展数字化
文化消费新场景,等等。(下转第三版)

助企纾困 应变克难·大同在行动

平城区出台18项措施助企纾困

本报讯(记者 邱东芳)聚焦企业急难愁盼,想方设法缓解疫情带来的影响。在全面深入贯彻落实国家、省、市支持政策的基础上,5月21日,平城区结合区情实际制定出台了包括金融支持、促进消费、扩大市场有效需求等18项助企纾困措施,激发市场主体活力,助力企业平稳健康发展。

在金融支持方面,平城区安排总规模1000万元的项目建设、招商引资、科技研发和规模以上工业企业培育的专项资金;安排企业贷款贴息资金1000万元。对2022年5月1日至7月31日期间,获得辖区银行等金融机构新增贷款(展期视同新增)的规模以上(或限额以上)企业(房地产及金融企业除外),按最高3个月贷款实际支付利息的10%予以支持,单家企业最高10万元;建立1亿元规模的企业应急周转金,帮助解决过桥资金短缺问题;对承租平城区政府和平城区属国企经营性物业(创新型产业用房除外)的实际租户,免除其2022年5月1日至7月31日期间归属国有部分的租金。对经营管理写字楼、商场等物业的企业,在2022年为实际租户减免租金20万元以上的,按其减少实际租户租金的10%予以支持,单家企业最高20万元;设立平城区“小微企业助保金”,开展贴息或助保业务,为小微企业和个人提供信贷3

亿元。设立平城区“信用贷款风险担保金”,为符合条件的农批等重要民生商品市场分散经营户集中提供网络线上化融资,单笔最高500万元。

在促进消费方面,平城区发放总规模1000万元的数字消费券,在汽车、燃油等零售行业开展消费促进活动,带动形成消费热点;开展为期5个月的住宅、汽车、家电、家具、餐饮促销展会活动,提升市民消费意愿。组织开展汽车下乡和家电下乡等活动,促进农村居民消费;通过盘活住宅小区地下停车场、商铺等存量资产,开展房地产促销等活动,为房地产企业纾困。

在解决服务业困难、促进经济发展方面,对主动配合疫情防控的限额以上住宿(隔离酒店除外)、餐饮、汽车销售企业,以及旅行社、电影院、体育、演艺娱乐场所,给予其营业场所6个月实际支付租金总额10%的补贴,最高3万元;围绕古城保护与开发,进行“活动引流”“赛事引流”“合作引流”,开展系列文化活动,举办赛事、展演、多方面发展商业业态;开展城市停车场、文体设施、道路微循环等基础设施建设,打造“社区+服务”“社区+商业”多布点的15分钟便民生活圈,在提高居民生活便利性的同时促进就业;盘活夜间经济,充分利用广场、景区、道路两侧,规范市场管理。(下转第三版)

丨奋进新征程 建功新时代丨

灵丘县:党建引领网格化建设 创新推动基层社会治理

党建领航 “同”心强基

本报讯(记者 李明璇)抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,灵丘县坚持党建引领,进一步强化城乡网格化服务管理,探索实施基层社会治理新模式,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强。

在灵丘县的大街小巷,小小网格员发挥基层治理大作用,他们守望邻里、调解纠纷、检查安全、宣传政策法规、助力疫情防控……灵丘县通过整合优化资源,建立了“1个县级网格,11个乡镇级网格,322个村(社区)级网格,2901个微网格”的分层分级全科网格体系。在网络全覆盖的基础上,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,推动在网格成立党支部或党小组,健全乡镇干部、执法力量、驻地单位下沉网格常态化机制。目前,全县组织、宣传、统战、公安、应急、生态、司法等17个部门已实现多网格合一,构建起“大事全网联动,小事一格解决”的工作格局。为进一步提升服务实效,该县建立了零距离为民办实事“三个一”工作机制,即网格员每天将网格巡查一遍,每周对网格居民走访一遍、每周至少为群众办一件实事,并将人居环境整治、文明城市创建、防范电信网络诈骗、社会救助、卫生防疫、道路交通安全、心理咨询服务等工作融入网格化服务管理,实现基层治理所有要素入网、所有事务进格,切实解决了一批群众“急难愁盼”问题,使基层治理更有温度、广度和力度。

慎终如始做好常态化疫情防控

“接种犹豫”不可取 应接尽接有必要 市疾控中心呼吁:无禁忌症人群尽快接种新冠疫苗

本报记者(记者 丁亚琴)当前,疫情防控形势依然严峻,奥密克戎变异株的传染性强,极易发生隐匿传播,实践证明,接种新冠病毒疫苗仍是预防控制新冠肺炎疫情最有效的手段,可以最大限度降低重症率和死亡率。5月21日,市疾控中心专家再呼吁:“接种犹豫”不可取,请3岁以上人群尽快完成新冠病毒疫苗全程接种,18岁以上人群完成全程接种后满半年应尽快接种加强针。专家还提醒,接种新冠疫苗3天内绝对不能参加核酸检测,市民可凭接种疫苗证明乘坐公共交通工具、出入公共场所。

记者从市疾控中心了解到,截至目前,我市新冠病毒疫苗累计接种近675万剂次,其中超265万人完成了新冠病毒疫苗全程接种;超130万人完成了新冠病毒疫苗加强免疫,接种过程中疫苗安全、有效、可靠。(下转第三版)



市民正在接种新冠疫苗。

本报记者 于宏摄

天镇谷项目加紧推进

本报讯(记者 苑捷 通讯员 贾杰)连日来,天镇县谷前堡镇抢抓时间、赶工期、抓进度、促落实,加快推进东瑞集团天镇谷项目建设。

东瑞集团天镇谷项目以葡萄种植、红酒酿造为主,是一个集农林产业发展、古长城文化旅游、温泉康养体育运动于一体的一二三产联动融合发展项目。该项目于2020年筹备,2021年开建,是天

镇县强产业、优结构、延链条的“重头戏”,也是天镇县聚焦项目建设、强化项目牵引、打造特色产业的“新路径”。

“咱这里的土地尽是些坡梁地,土地贫瘠,十年九旱,好年景亩产也不过100公斤,村民们都在靠着靠天吃饭的日子。”谷前堡镇白羊口村党支部书记王利春介绍。“县里引进了东瑞集团冰葡萄综合项目,将来园区种葡萄、锄草咱都能

干得了,收入比种地强多了。这些坡地已经按每亩220元流转出去了,既挣了土地流转金,将来还能就近打工挣钱,真是做梦也想不到的好事儿啊。”一想到这些“烂”坡地也值钱了,白羊口村脱贫户杨晋伸心里就乐开了花。王利春告诉记者,现在东瑞集团已经和村里签订了30年的长期合同,还预付了3年租金。如今,村民对这个项目都充满期待。